

Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома Иркутской области

Цена номера 8 коп.

СУББОТА

10

ДЕКАБРЯ

1938 г.

№ 111 (648)

Выходит 9 раз в м-ц
Год издания 8 й

«Всесоюзная перепись еще раз засвидетельствует перед всем миром разительные результаты побед социализма. Она покажет рост благосостояния советского народа, она укрепит дело строительства социализма».

(Из передовой „Правда“)

По-большевистски готовиться к Всесоюзной переписи

До начала переписи остался один месяц. Многие председатели сельсоветов и инструктора по переписи населения взяли на себя ответственность за работу на своих участках. Как например, тов. Пермяков, инструктор по переписи по Байрововскому сельсовету, неплохо поставил работу на своем участке. Там уже проведен пленум сельсовета, на котором избрана комиссия, в каждом населенном пункте по переписи населения выделены чтецы и беседчики, которые ведут уже массовую разъяснительную работу среди населения о значении переписи и т. д.

Неплохо поставил работу инструктор по переписи населения по Тальскому сельсовету тов. Дембовский, председатель Нигашетского сельсовета тов. Краснобаев и другие.

Между тем, далеко не все руководители сельских советов, колхозов, предприятий и т. д. поняли значение переписи. Так, например, начальник дистанции пути станции Тайшет тов. Рысь категорически отказался отпустить своего сотрудника — Церковную на инструктаж по переписи. Также неотпустил на инструктаж колхозника председатель колхоза „Перелом“ тов. Федосов, заявляя, что у меня все люди заняты на работе. Когда эти люди давно уже районным утверждены счетчиками по переписи населения.

Повидимому, эти руководители еще на сегодняшний день не поняли такого огромного политического значения, как Всесоюзная перепись населения.

Успех переписи в значительной степени зависит от массово-разъяснительной работы. Однако, есть многочисленные сигналы, свидетельствующие о том, что в ряде сельсоветов, колхозов крайне слабо ведется массово-разъяснительная работа. В Авдюжинском, Колтошанском, Королевском сельсоветах еще палец о палец ударил в подготовке к Всесоюзной переписи населения: комиссии содействия не созданы, из актива, сель-

ской интеллигенции чтецы и агитаторы не выделены.

Из этого видно, что там никакой политико-массовой работы не ведется среди населения.

Не лучше обстоит дело и в Николаевском сельсовете. Закрепленный инструктор по переписи — Горевский еще в этом сельсовете не бывал и не знает, как там готовится к переписи. А там дело обстоит неважно. Агитаторы и чтецы с населением не работают, учет населения в этом сельсовете поставлен исключительно плохо. Это можно подтвердить тем, что четыре хозяйства в деревне Надеждинска, в количестве 22 человек, в хозяйственных книгах не записаны. Родившиеся в лицевые счета по два-три месяца не записаны.

Здесь понятно, что ни председатель сельсовета Лавруков, ни секретарь Муштаненко не занимаются вопросом подготовки к переписи населения, не мобилизовали весь свой актив для развертывания политико-массовой работы среди населения.

Ряд председателей сельсоветов не чувствуют ответственности за подготовку к переписи и считают, что это должны делать только работники нархозучета.

Не включился еще по-настоящему в эту работу районком комсомола и профсоюзная организация. Агитаторов еще не выделил, а если некоторые организации и выделены, то они не работают.

Сейчас нужно по-боевому включиться в подготовку к Всесоюзной переписи населения, мобилизовать весь актив для развертывания политико-массовой работы, чтобы каждый гражданин знал значение Всесоюзной переписи населения.

„Долг каждого гражданина СССР — активно помогать в подготовке и проведении переписи. Долг полумиллионной армии переписных работников — сделать все, чтобы перепись прошла образцово, чтобы ее показатели послужили надежной основой для социалистического планирования, для дальнейших побед социализма.“

Самолет „Родина“ прилетел в Комсомольск

Самолет „Родина“, поднявшийся 5 декабря с места посадки, того же числа прилетел в Комсомольск. Взлет и

посадка произведены хорошо. Материальная часть работала безукоризненно.

ТАСС



На снимке: Героический экипаж самолета „Родина“. Герои Советского Союза (слева направо): М. М. Раскова, В. С. Гризодубова, П. Д. Осипенко. Фото В. Фашмаляна. (Прессклаше).

Полет Героев Советского Союза товарищей Гризодубовой, Осипенко и Расковой признан международным рекордом

Как известно, бесстрашные советские летчицы, Герои Советского Союза товарищи Гризодубова, Осипенко и Раскова совершили 21-25 сентября на самолете „Родина“

беспосадочный полет по маршруту Москва — Дальний Восток, пролетев 5 тысяч 908 километров 24-25 сентября. Президиум Международной

Авиационной Федерации (ФАИ) утвердил этот перелет Международным женским рекордом дальности полета по прямой линии

ТАСС

Ко всем трудящимся Иркутской области

Одной из крупнейших побед трудящихся нашей великой родины является рост материальной обеспеченности трудящихся.

Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности.

Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатной медицинской помощью трудящимся, предоставлением пользования трудящимся широкой сети курортов.

(Статья 20 Конституции СССР) Среди проводимых партией и правительством многочисленных мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение материально-бытового благосостояния трудящихся, большое значение имеет добровольное коллективное страхование жизни.

Это страхование является дополнением к социальному страхованию по оказанию единовременной материальной помощи трудящимся и их семьям в случае смерти или утраты трудоспособности.

Как велико значение коллективного страхования ярко показывают суммы выплаченных пособий.

Достаточно указать, что только за 9 месяцев 1938 года в нашей области выплачено трудящимся и их семьям свыше 700 тысяч рублей.

Между тем, коллективное страхование жизни развито в вашей области крайне плохо

Застраховано всего около 20 процентов рабочих и служащих и около 5 процентов колхозников.

Такое положение объясняется недостаточной работой органов госстраха и тем, что профорганизации и комиссии содействия госкредиту, не занимаются повседневной работой по коллективному страхованию жизни, а исполнительные комитеты и советы не уделяют этой работе должного внимания.

Значительное число ФЭМК все еще продолжают недооценивать дело коллективного страхования. Между тем, повседневная забота о людях и оказание им помощи, является важнейшей обязанностью профессиональных организаций.

Не проявляют внимания коллективному страхованию жизни также советы и правления колхозов.

Мы, депутаты Верховного Совета СССР и РСФСР, отмечаем огромное значение дела коллективного страхования жизни, обращаемся ко всем трудящимся нашей области, ко всем профессиональным организациям, к исполнительным комитетам и советам, комиссиям содействия госкредиту и берегательному делу призывом добиться, как можно, большего охвата страхованием жизни трудящихся нашей области.

Успешное развитие коллективного страхования зависит в первую очередь от того, насколько вплотную займутся этим делом ФЭМК комсомола, а также непосредственно ис-

полнительные комитеты, советы и правления колхозов в ряде мест, неуделявшие должного внимания этому делу. Нужно поставить задачу проведения коллективного страхования во всех предприятиях, учреждениях, во всех колхозах.

Коллективное страхование жизни, является ярким подтверждением неперывной заботы партии и правительства о трудящихся нашей страны.

Задача заключается в том, чтобы с помощью и активным участием советских органов, ФЭМК, колхозов и правлений колхозов, широких масс общественности, резко улучшить в ближайшем же время работу по обслуживанию застрахованных, добиваясь вовлечения страхования всех трудящихся нашей области, способствуя тем самым дальнейшему повышению материально-бытовых условий трудящихся и укрепляя финансовую мощь нашей родины, идущую под руководством партии Ленина — Сталина, под руководством товарища Сталина к торжеству коммунизма во всем мире.

- Депутат Верховного Совета СССР **И. В. Чернигов.**
 - Депутат Верховного Совета СССР **О. Я. Мутина.**
 - Депутат Верховного Совета СССР **А. М. Петухова.**
 - Депутат Верховного Совета РСФСР **В. М. Бондаренкова.**
 - Депутат Верховного Совета РСФСР **И. К. Паршунов.**
 - Депутат Верховного Совета РСФСР **Н. И. Носанов.**
- ИРТАСС

Выполнить решение Пленума райкома ВКП(б)

Буду заниматься самостоятельно

С момента возобновления приема в ВКП(б) до VII партконференции, первичная партийная организация райисполкома вопросами роста почти не занималась. До июня месяца кандидатами в члены ВКП(б) принято всего 3 человека.

Чем объяснить такое положение? Неужели нет базы роста? Неужели нет людей из советской интеллигенции, достойных быть в большевистской партии? Нет, конечно, этим объяснить нельзя.

Объяснение это дает постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». В постановлении сказано: «Это пренебрежительное отношение к интеллигенции находит свое выражение в запущенности идейно-воспитательной работы с кадрами, в забросе политической работы среди интеллигенции, служащих, учителей, врачей, студенчества, колхозной интеллигенции и т. д.»

Эта запущенность политической работы среди интеллигенции, пренебрежительно высокомерное отношение к интеллигенту, как человеку второго сорта — основная причина неудовлетворительного роста партийной организации райисполкома.

Положение с ростом за последние 5 месяцев несколько улучшилось, после райпартконференции кандидатами в члены ВКП(б) принято 6 человек.

Однако, пренебрежительное отношение к интеллигенции осталось и до последнего времени. Из 6 человек, принятых 5 комсомольцев и только один человек из беспартийного актива. Работа с беспартийным активом постав-

лена неудовлетворительно. Ведь это не производственные кадры, а «чиновники» — такое подчас культивировалось отношение к интеллигенции. Вот это-то как раз и есть хулиганское отношение.

Производственными организациями райком интересовался, требовал развертывания стачановского движения, заболтался об обслуживании рабочих, а вот как живут и работают служащие отделов райисполкома, врачи, учителя, есть ли среди них отличники? Эго от нашей парторганизации никогда не требовали, и инструктор райкома ВКП(б) был редкие гости в парторганизации.

Все это явилось, безусловно, причиной заброшенности политической работы среди интеллигенции, а следовательно, и причиной неудовлетворительного роста первичной партийной организации.

22 ноября собрание, обсуждая постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», подвергло резкой критике постановление и партийное решение в первичной партийной организации. Увлечение кружками, кустарщина, подрыв веры у коммунистов в изучении марксизма-ленинизма путем самостоятельной учебы.

Собрание предупредило партком о другой крайности — это «огудного охаживания всего прошлого опыта пропагандистской работы» в ликвидации кружков вообще.

Ведь в постановлении ЦК ВКП(б) сказано: — сократить количество кружков, а не ликвидировать.

Следовательно, кружки, как

форма уставой пропаганды (хотя и не основная), должны остаться. Необходимость в этом, мне кажется, имеется в ряде первичных партийных организаций.

Историческое постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» дает ключ к дальнейшим победам партии Ленина — Сталина, открывает неограниченные возможности роста партии за счет лучших людей советской эпохи, оно открывает новую эпоху в идейной жизни партии и всего советского народа.»

Бенюкинов.

Ворошиловский городской комитет ВКП(б) (Орджоникидзевский край) организовал семинар пропагандистов для подготовки их к занятиям в кружках по изучению краткого курса истории ВКП(б).



На сн. Консультант Дома партийного актива В. М. Ключина беседует с группой пропагандистов по первой главе учебника. Справа налево: П. А. Колющенко, В. М. Ключина, З. Ф. Нетудухата, А. А. Дворниченко и Н. Д. Авохин (стоит).

Фото Б. Гуреева (Пресканише)

Во время учебы в высшем коммунистическом сельскохозяйственном университете я изучала историю ВКП(б). Кроме того, после окончания университета, я также изучала историю нашей партии в кружках. Но нужно откровенно сказать, что я не получила необходимых, цельных, систематизированных знаний по теории марксизма-ленинизма.

И только сейчас, после ознакомления с учебником «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановлением ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи

с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», я поняла, что необходимо серьезно взяться за изучение этого ценного материала, в котором изложены все основные теоретические положения учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Задавшись целью — глубоко изучить историю ВКП(б), вооружиться революционной марксистско-ленинской теорией, я решила, что буду заниматься самостоятельно и считаю, что сумею глубоко изучить историю партии большевиков.

В помощь самостоятельному изучению истории партии, я себе выписала литературу: журнал «Большевик», газету «Вост-Сиб. правда». К первой теме я уже много подобрала литературы, сделала вырезки из газет — консультации и т. д. Изучая историю ВКП(б), я пользуюсь первоисточником — классиком марксизма и аккуратно пишу конспекты.

У меня единственная просьба, чтобы парткабинет перестроил свою работу с таким расчетом, чтобы были созданы все условия для самостоятельной учебы коммунистов и беспартийных и возможно было получить по любому вопросу консультацию, а также чтобы читались высококвалифицированными людьми лекции по истории ВКП(б) и международным вопросам.

При парткабинете также должна хорошо работать библиотека.

Кузнецникова

Еврейские погромы в Германии

Весь мир возмущен зверскими еврейскими погромами, учиненными фашистскими властями в Германии. Трудно описать все ужасы и издевательства, которым подвергаются невинные люди.

Фашистские бандаи ночью врываются в еврейские дома, грабят и сжигают имущество, бьют и убивают людей. Евреев — мужчин и женщин, стариков и детей — силой выгоняют из квартир и разуты, раздетыми гонят по улицам. Ослепшие бандиты обливают керосином синагоги и поджигают их, в огне гибнут люди. Несколько десятков тысяч евреев заключены в тюрьмы и концентрационные лагеря, где их нередко убивают. В одном из таких лагерей — в Бухенвальде евреев расстреливают пачками.

Тысячи женщин, детей, стариков, лишенные крова, обезумевшие от ужаса, прячутся в лесах, живут без пищи и без помощи, под открытым небом.

Дикие грабежи и убийства устраиваются по прямому

приказу фашистских властей. Это видно хотя бы из того, что полиция во время погромов не только бездействовала, но и подстрекала фашистских громиль. Пожарным было дано распоряжение не тушить подожженные еврейские дома и магазины.

Вся мировая печать (за исключением фашистской) издает осуждающие статьи, как о людоедах, варварах, дикарях.

Недаром поэтому фашистские правители нагло заявляют, что они ни, при чем, что еврейские погромы якобы устраивает само германское население в отместку за то, что в Париже был недавно убит польским евреем один из чиновников германского посольства.

Но фашисты клеветуют на германский народ! Не германский народ — а его угнетатели — фашисты — виновники еврейских погромов. Это гитлеровцы посылают своих молодчиков убивать и грабить евреев, насилуют еврейских женщин.

Германский народ — против фашистских громиль и убийц. Иностранные корреспонденты сообщают много фактов, когда в защиту преследуемых евреев становились солдаты германской армии и отдельные граждане, за что фашисты их немедленно подвергали аресту.

Почему нужны фашистским правителям еврейские погромы?

Вспомним времена царской монархии в России. Тогда Россия была тюрьмой для народов, населяющих ее. Жестоким национальным гнетом царил в стране. «Инородцы», как царизм издевательски называл армян, евреев, татар и людей других национальностей, были лишены права иметь свои школы, говорить на родном языке. Их жестоко грабили и эксплуатировали помещики, царские чиновники, капиталисты. Против евреев царским правительством были изданы особенно жестокие законы. Евреи, например, имели право жить только в так называемой «черте оседлости», за пределами которой евреям жить запрещалось. То же самое продолжают сейчас германские фашисты. Они загоняют евреев в особые кварталы, от-

куда им запрещается выходить, германские евреи должны жить в бараках, не смея встречаться с немцами.

Царское правительство разжигало национальную вражду, насаждало антисемитизм (то-есть ненависть к евреям), натравливало на евреев темные, несознательные слои населения, устраивало еврейские погромы, чтобы обмануть рабочих, крестьян, чтобы, как писал Ленин, «отвлечь их взоры от настоящего врага трудящихся — от капитала».

Товарищ Сталин писал: «Антисемитизм выгоден эксплуататорам, как громоздкое, выводящий капитализм из-под удара трудящихся». При помощи еврейских погромов царское правительство надеялось отвести от себя удар, который готовил народ против наскавозь прогнившей царской монархии, против власти помещиков и капиталистов. Не вышло дело! Не спасли еврейские погромы царскую монархию. Не спасут они от гибели и кровавой германской фашизм.

«Почему в Германии были организованы еврейские по-

громы?» — задает вопрос швейцарская газета «Нейе цюгернахрихтен». И отвечает: «Внутренне положение Германии очень скверное. Народные массы настроены против германского фашизма. Поэтому фашистам понадобилось отвлекать внимание масс».

Именно так! Германские фашисты бешено готовятся к войне, новым захватам чужих земель, порабощению других народов. Для этого им нужны огромные средства, которые выкачиваются из народа. Германский народ доведен фашистскими хозяевами до крайнего истощения, нищеты и разорения. В Германии растет недовольство кровавыми фашистским режимом. Но ни тюрьмы, ни казни, ни пытки фашистских заключенных мастеров не в состоянии остановить могучей воли германских трудящихся масс освобождению от фашистского варварства.

Фашистские правители встревожены нарастающим недовольством в широких массах. В этом и надо искать объяснения изуверским еврейским погромам, организованным фашистскими дикарями и людоедами.

Г. АНБОР



ДОСКА социалистического соревнования мастеров лесозаготовок

«*Жаное замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из заторного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма.*»
И. СТАЛИН.

Колхозники и рабочие нашего района, добившиеся лучших результатов на лесозаготовках

Серебровский лесозаготовительный пункт:

Грибанов Григорий и Мантузов Тимофей, лесорубы, заготавливают по 10,53 кубометров, при задании 6,9 кубометров. Нормы выполняют на 153 процента.

Бородин Ростислав работает на вывозке леса. Норму выполняет на 150 процентов. Вывозит 11,57 кубометров, при норме 7,7 кубометров.

Безруких Павел работает на вывозке леса. Норму выполняет на 164 процента. Вывозит 14,13 кубометров, при норме 8,6 кубометров.

Сергинский мехлесопункт:

Коротков Василий и Назаркин Степан, лесорубы, заготавливают по 12,10 кубометров, при задании 7,7 кубометров. Нормы выполняют на 171 процент.

Симутин Владимир и Яценко Петр, высококортики, заготавливают по 8,43 кубометров, при задании 3,3 кубометра. Нормы выполняют на 171 процент.

Кадровые рабочие Байроновского лесопункта Тайшетского лесотранхоза:

Конищев Петр и Абзаров Мутула работают на вывозке леса по конной ледяной дороге. Нормы выполняют на 135 процентов. Вывозят 20,8 кубометров, при задании 15,4 кубометров.

Чернышев Петр работает на вывозке леса по конной ледяной дороге, вывозит по 18,33 кубометров, при задании 15,4 кубометров. Норму выполняет на 120 процентов.

Бураков Федот работает на вывозке леса по конной ледяной дороге. Норму выполняет на 123 процента. Вывозит по 19,03 кубометров, при задании 15,4 кубометров.

Грибанов Петр работает на вывозке леса по конной ледяной дороге. Вывозит по 21,1 кубометров, при задании 15,4 кубометров. Норму выполняет на 137 процентов.

Богатый трудодень колхозника

Колхоз «Верный путь», Ст. Акульшетского сельсовета, заканчивает обмолот хлеба. Колхозники готовятся к распределению богатого сталинского урожая.

В этом году в колхозе «Верный путь» приходится на трудодень по 7 кг. хлеба.

Колхозники получают много хлеба. Например: семья из 4-х человек Евдокимова П. на 20 ноября заработала 1113 трудодней, на которые получит 490 пудов хлеба, семья Шатилова, из четырех человек, заработала 1115 трудодней, на которые получат около 500 пудов хлеба, колхозница комсомолка Батракина одна заработала 375 трудодней, на которые получит 164 пуда хлеба.

Хорошо работали также старики и старушки на уборке урожая. Например, Степанова В., ей уже 50 лет, но она заработала 279 трудодней, на которые получит 95 пудов хлеба, Батракин Е.Ф. заработал 440 трудодней и получит 194 пуда хлеба.

Сейчас колхоз готовится к весенней посевной. Семена за счипаны полностью для будущего урожая, сейчас идет очистка их.

На очистке семян работают комсомолки Батракина Е. и Лифантьева К., они, вместо установленной нормы очистят 20 центнеров, очипают по 50-52 центнера, т. е. на 260 процентов.

На весеннюю посевную для лошадей заорываю 100 центнеров овса и 400 центнеров сена.

Бригадир колхоза «Верный путь» Иваноз А.

В Ногинске (Московская область) состоялось районное совещание работников по Всесоюзной переписи населения.

С докладом о задачах и порядке проведения переписи выступил начальник Центрального Управления Народно-хозяйственного учета при Госплане СССР И. В. Саутин.



На снимке: Районный инспектор народно-хозяйственного учета И. В. Королев (справа) объясняет участникам совещания—работникам по переписи правила заполнения переписных листов.
Фото А. Грыбовского. (Прессохласте).

Развернули работу на переписных участках

По переписи населения район разбит на четыре переписных отдела.

В развертывании политкоммассовой работы среди населения, один из первых мест занимает первый переписный отдел, заведующим которого является тов. Петров Н. И.

В его отделе образцово поставила работу инструктора т.т. Пермяков и Якевич.

Они сумели быстро организовать актив и развернуть массовую разъяснительную работу среди населения. Уже проведено ряд собраний, бесед с населением на тему: значение Всесоюзной переписи населения.

Неплохо работу поставил и инструктор Вальдаев. Он также организовал актив

колхоза и Юртинской МТС, с которыми приступил к проработке инструкции и переписного листа, а также развертыванию разъяснительной работы среди населения.

Плохо работу ведет инструктор Авдошинского сельсовета тов. Марчан, который до сих пор даже не создал комиссию содействия, переговоры уже о чтецах и агитаторах. А Волченко, заведующий переписным отделом этого сельсовета, еще там не бывал.

Время осталось мало, нужно заведующим переписных отделов, инструкторам мобилизовать все имеющиеся в селах силы, весь актив для развертывания широкой, массовой разъяснительной работы среди населения о значении переписи.

Дворянникович.

Вредная роль сектантства

В царской России строго-настроено было казано считать истинной религией православную веру. Однако, несмотря на суровые царские законы, охранявшие казенную церковь, «т православной веры» непрерывно стонала группа верующих. Таким путем складывались новые религиозные течения, которые обычно называются сектами (модисаве, дубоборы, элисты, тоаствоны, баптисты, евангелисты и др.).

Секты, оставаясь в основном верными христианскому учению, расходились с православной религией в толкованиях веры, обрядах и т. п.

Почему возникали эти секты? Жесточайший гнет эксплуататоров думил при царизме миллионы трудящихся. Казенная православная церковь оправдывала и благославляла этот гнет. Иначе и не могло быть: ведь церковь сама по себе была крупным крепостником-эксплуататором. На своих огромных земельных участках церкви и монастыри ничуть не милосердие помещиков сдирали по секи в ктр с «братиев» крестьян. Не случайно поэтому значительное количество трудящихся отхо-

дило от казенной полудейской церкви.

Но беда этих верующих крестьян заключалась в том, что, не зная правильных путей борьбы за свое освобождение, часто терли поражение в борьбе с царизмом, они вместо революционной борьбы против эксплуататоров искали «спасения» в религии, но не в казенной, а в какой либо новой религиозной вере. Они становились жертвами сектантских вожаков—ловких шарлатанов, в большинстве вышедших из среды эксплуататорских классов, служивших царизму и врагам трудящихся.

Сектантские вожаки утонченным религиозным дурманом удерживали своих последователей от классовой борьбы. Всякое революционное выступление против царизма сектантская верхушка рассматривала как «богопротивный» акт.

Вместе со всеми контрреволюционными элементами сектантские вожаки выступили и против Великой Октябрьской социалистической революции. Во все годы социалистического строительства большинство из них оставалось враждебными народу. Рука об руку с кулачеством,

со всеми капиталистическими элементами они поджогами, убийствами, разнузданной контрреволюционной пропагандой в агитации пытались затормозить победоносное социалистическое строительство.

В данное время главари сект с еще большим остервенением ведут свою подрывную работу против советского народа.

Сектантские организации отличаются большим искусством маскировки и двуручничества. Они, смотря по обстоятельствам, быстро меняют свою тактику, свои приемы обмана масс. Теперь, например, передо руководителями сект из кожи лезут вон, доказывая «примиримость» социализма и религии. Они выдают себя за таких, которые издавна декуются о равенстве и братстве людей. На самом же деле все эти елейные слова о социализме—не что иное, как ширма для антисоветской, шпионской, подрывной работы.

Среди разоблаченных врагов народа было немало сектантских проповедников. Гаскратия недавно в Сибири сектантско-фашистская организация под руководством проповедника Ч. собирала шпионские сведения одновременно для двух иностранных разведок. Широкою, разветвляющую сеть шпионажа создали сектанты на Украине под руководством контрре-

волюционера Ш.

Многие секты до сегодняшнего дня поддерживают тесные связи с руководителями сект, находящимися в капиталистических странах. Многие из них—прямые агенты иностранных разведок. Под видом религиозной связи со своими «единоверцами» баптистские и евангелистские проповедники, орудуя в СССР, выдают фашистским разведкам шпионские сведения.

Сектантские руководители проповедают о «любви к врагам». Эта проповедь в недавнем прошлом служила в их руках орудием защиты интересов кулачества. Она служит им орудием ослабления классовой ненависти трудящихся к врагам. Вредная роль сектантства видна и из отношения проповедников сект к защите родины. Вожди дубоборов, например, на Северном Кавказе по прямому заданию из-за границы вели агитацию против обороны страны. Однако молодежь, в том числе и сектантская, не поддается этой вражеской агитации.

Вредная роль сектантства выражается также и в том, что руководители сект выступают против всего нового, что дала власть советом, против советской школы, здубов, пионерского и комсомольского движения.

Сектантские дельцы умеют ловко использовать советские формы работы, но, разумеется, вкладывают в них антисоветское содержание. Сектанты пытаются организовать свои хоревые кружки, струнные оркестры, школы кройки и шитья, спортивные группы и т. д. Цель этих сектантских затей заключается в том, чтобы держать молодежь под своим мракобесным влиянием, воспитывать их в антисоветском духе и зачастую, как показывает жизнь, создавать кадры для шпионской работы.

Передовые рабочие и колхозники позвали реакционную роль религии. Немалое количество сектантов-трудящихся в условиях советской жизни распознали классовое лицо руководителей религиозных сект, их антисоветские цели, их приемы маскировки и обмана. Сознательные трудящиеся безвозвратно ушли из сект. Но часть из них остается еще в рядах сектантов.

Гнусные дела сектантской верхушки должны понять все те, которые еще не отошли от религиозного дурмана, от влияния бывших кулаков, фабрикантов, валютчиков, офицеров и прочих «бывших людей», активно подвизавшихся в роли сектантских проповедников и начетчиков, состоящих на службе иностранных разведок.

Ф. МЕРЖАН.

Процесс по делу германского шпионского центра в США

3 декабря в Нью-Йорке (Америка) вынесен приговор по делу германского шпионского центра США. Суд приговорил одного из шпионов к четырем годам, другого к шести годам и двух остальных — каждого к двум годам тюремного заключения.

Процесс по делу германского шпионского центра начался 15-го октября. На скамье подсудимых находи-

лось четыре человека, остальным обвиняемым удалось бежать в Германию. Двое обвиняемых являлись высоко поставленными чиновниками германского военного министерства. Германская разведка вербовала шпионов на авиационных предприятиях, военных заводах, судостроительных верях США. Шпионы германской разведки имели за-

дание — выкрасть план обороны Атлантического побережья, они пытались также похитить 50 чистых бланков американских паспортов, чтобы под видом американских граждан перебросить в Советский Союз германских шпионов.

Американская печать уделяла процессу большое внимание и подчеркивала причастность германского правительства шпионскому центру.

ТАСС.

Принимайте наш вызов!

Мы, учителя Еловской начальной школы организовали социалистическое соревнование, которое является испытанным и главным методом в достижении стопроцентной успеваемости в школе, вызываем на социалистическое соревнование учителей Контгорской начальной школы и берем на себя следующие обязательства:

1. При упорной работе, честным и добросовестным отношением к делу, добиться к концу учебного года стопроцентной успеваемости в школе. Чтобы добиться такой успеваемости обязуемся:
 - а) своевременно и тщательно проводить проверку как домашних, так и классных работ учащихся, анализируя грамматические ошибки и добиваясь их устранения;
 - б) тщательно готовиться к урокам, широко используя методики и дополнительный материал, оборудуя каждый урок наглядными пособиями;
 - в) не допускать ни одного пропуска занятий учащимися без уважительной причины;
 - г) хорошо изучить домаш-

ние условия ребят и в первую очередь отстающих в учебе.

2. Систематически работать над изучением Истории ВКП(б) и регулярно выполнять план заочной учебы за педучилищем.

3. Хорошо подготовиться к зимним каникулам и провести их.

4. Развернуть среди учащихся социалистическое соревнование за отличную учебу и успешное окончание первого полугодия учебного года.

5. Принимать самое активное участие в общественной работе на селе.

6. Наладить пионерскую работу в школе.

7. Систематически проводить с ребятами беседы, читки и рассказы о вождях народа, о Красной Армии и ее героях Хасана, о героях летчиков, о заботе нашей партии и правительства о наших детях, воспитывать ребят в беззаветной и беспредельной преданности нашей родине и ненависти к врагам народа.

8. Коренным образом улучшить внешнюю работу среди детей.

Учителя: **Манина, Базылюк**

Франко-германская декларация

6 декабря в Париж приехал германский министр иностранных дел — Риббентроп.

После встречи с президентом республики Реброном, главой правительства Даладье, Риббентроп и министр иностранных дел Франции Бона — подписали декларацию. Эта декларация состоит из 3-х пунктов. В первом пункте содержится указание на то, что оба правительства будут стремиться обеспечить

мирные и добрососедские отношения между обеими странами, в целях поддержания всеобщего мира. Во втором пункте оба правительства заявляют, что между ними в настоящее время нет ни одного нерешенного вопроса территориального порядка, и торжественно призывают "ту границу, которая существует между Францией и Германией, как окончательную". Третий пункт содержит обязательст-

во обеих стран, сохранять контакт по всем интересующим обе страны вопросам "и консультироваться в случае если развитие того или иного вопроса создаст риск международных затруднений. Однако, этот пункт сопровождается оговоркой относительно "особых отношений" участником декларации "третьими державами".

ТАСС.

Французская реакция переходит в наступление

Владельцы частных предприятий отвечают на забастовку 30 ноября массовыми увольнениями бастовавших рабочих. На многих предпри-

ятиях уволено от 30-ти до 90 процентов рабочих.

Уволено 90 процентов металлистов в Аржантейале. В Сартрувале на одном из за-

водов, где из 1000 рабочих бастовало 800 человек, все рабочие не были допущены к работе. Завод занят войсками и жандармерией.

ТАСС.

Репрессии против рабочих продолжают

Во Франции продолжают чудовищные репрессии против рабочих, участвовавших 30 ноября во всеобщей забастовке протеста против чрезвычайных декретов правительства.

Во всей стране работа на предприятиях возобновилась лишь частично. Многие заводы охраняются крупными силами полиции. Рабочие,ходящие на работу, подвер-

гаются специальной проверке в результате которой только немногие из них допускаются к работе. Например, на авиационных заводах Рено из 32 тысяч рабочих лишь 8 тысяч приняты обратно, на заводах Бьерно без работы находится 1260 из 1340.

Наступление реакции особенно сильно в борьбе за единство народного фронта. По всей

стране широко развернулась кампания протеста против репрессий. Проходит новая волна забастовок: 4 декабря Гавре объявил забастовку на экипаж крупнейшего пассажирского судна "Нормандия". Всего на шесту бастуют около 20000 моряков. В Бордо состоялся 5000 митинг протеста против репрессий правительства.

ТАСС.

Новое нарушение международных обычаев японскими властями

В ноябре этого года японские суда подобрали на японском море потерпевших аварию одиннадцать советских рыбачков.

Вместо общепринятого международного обычая — оказывать в таких случаях помощь и содействия в возвращении на родину, японские власти

арестовали спасенных советских рыбачков. Японцы пытаются выменять их на задержанных советскими властями японцев — нарушителей границы.

ТАСС.

Помощь испанской республике

Несмотря на все попытки испанских мятежников, помещать снабжение продовольствием испанской республики, иностранные суда продолжают привозить в республиканские порты продовольствия, закупленные на средства, поступившие в фонд помощи Испании от общественных организаций. 5 декабря в республиканский порт прибыл американский пароход с грузом продовольствия, посланного обществом друзей Испании.

ТАСС.

утерянные

метрики на имя Сухих Василия Фомича 1908 г. рождения, считать действительными

утерянный

мешок с инструментом в г. Тайшете, принадлежащий Шелеховской МТС, нашедшим его вернуть МТС за вознаграждение. Дирекция Шелеховской МТС.

С I-XII 38 г. по I-VI 39 г. Тайшетский районный финансовый отдел приступает к приему заявления домохозяйств с карточек спонсорного налогового учета (выпущен форма №) лиц имеющих самостоятельные доходы, (кроме рабочих, служащих, военных доходов, помимо зарплаты, карточки нужно получить у дежурщиков).

Лица, не представлявшие в указанный срок карточек спонсорного налогового учета, или указавшие в них ложные сведения, будут привлекаться к штрафу до 100 рублей, а в надлежащих случаях к уголовной ответственности, как за уклонение от уплаты. Кроме этого, согласно правил регистрации кустарных, ремесленных промыслов

Лица, занимающиеся кустарно-ремесленным промыслом: сапожники, портные, выкатки, столяры, плотники, домовые извозчики и другие кустари, должны с 1-го января 1939 г. выбрать регистрационные удостоверения и подать в райфо декларации о своих доходах. Декларации подает также лица, имеющие доходы от сдачи строений в наем (под квартиры) продажу сельхоз продуктов и т. д.

Рабочие и служащие, систематически занимающиеся кустарно-ремесленным промыслом, также выбирают регистрационные удостоверения.

Кустари, ремесленники, нарушившие правила регистрации промыслов, подвергаются штрафу в размере до 500 руб.

Райфо.

Лошадям нужен огдых

Плохое отношение к лошадям со стороны отдельных колхозников в колхозе "Новый труд", Ст.-Алуклетского сельсовета. Это можно увидеть на следующих фактах:

29 ноября Сенников Е. и Горняцкий Н., приехав из Тайшета, выпрягли дома лошадей и отпустили на конный двор, в то время как лошади потные могут захватиться снегом и в следствии чего могут быть негодными.

Искренко П. и Горняцкий С. после окончания мотобойки на рабочих лошадях, едут на охоту, когда Искренко и Горняцкому известно, что лошадям нужно отдыхать.

Председателю колхоза Карпунову известны все эти факты, но он никаких мер не принимает.

Когда же, наконец, в колхозе прекратятся все эти безобразия?

Иванов

Без ведома собрания

Председатель колхоза "Красный степ", Контгорского сельсовета, Гузов грубо нарушил устав сельхозартели. На общем колхозном собрании колхозники постановили оставить после обмолота мякину, распределить по трудодням, но Гузов ее продал без ведома общего собрания. Кроме этого, Гузов нетак-

тично ведет себя в колхозе. Так недавно, приехав домой с сыном и поругавшись с конюхом Дубина, побил окошки в конюховке. Факты пьянства Гузова неединичны. Колхозники просят райзо заинтересоваться делами Гузова и привлечь его к ответственности.

Две подписи.

Врид. ответ. редактора **М. Д. СВИТИН.**

Всем клиентам Тайшетского отделения госбанка,

имеющим расчетные, текущие и бюджетные счета в Госбанке

представить не позднее 15 декабря

в кассовую группу ЗАЯВКИ на зарплату на 1 квартал 1939

года по следующей форме:

З А Я В К А.

Наименование предприятия _____ организации _____ №М расчетного или текущего счета _____ предполагаемая выплата зарплаты brutto: _____

Январь руб. _____

Февраль руб. _____

Март руб. _____

И т о г о:

Согласно кол. договора сроки выплаты зарплат установлены следующие:

1-я половина месяца _____ числа.

2-я половина _____ числа.

В том числе вать наличными кассы Госбанка на зарплату:

Январь руб. _____

Февраль руб. _____

Март руб. _____

Подпись: Директор: _____ Гл. бухгалтер: _____

Правильность данных по заявке должна быть заверена местным.

Организациям, получающим в госбанке деньги на зарплату со счетов по кастроительству, представить справки отдельно по этой же форме.

Организациям, не представлявшим к 15 декабря 1938 г. заявок, банк прекратит выдачу денег на зарплату.